





## 服务



共青团助力"双减" 常态化托管志愿服务 我市新增2个省级试点

### H记者 王一堡

近日,记者从团市委获悉,团长兴县委、团安 吉县委入选共青团助力"双减"常态化托管志愿服 务省级试点单位。

团长兴县委构建有长兴特色的"0572 无忧巴 士"助力"双减"品牌,将"阳光暖心工程""流动少 年宫""亲子志愿服务"等活动项目向教育"双减"、 重点青少年群体延伸,以政府购买服务形式,开设 "益家青阳光公开课"。同时,引导各行业各系统 志愿服务组织和志愿者成建制与助力"双减"志愿 服务阵地结对,并发挥自身优势开展富有特色的 志愿服务活动。今年以来,建立助力"双减"志愿 服务阵地21个,发布小记者成长营、红领巾夏令营 等课程35项,招募志愿者92名,惠及学生1300余

团安吉县委守好校外教育主阵地,谋划布局 "一宫多点"少年宫运行体系,不断推进"1+2+2+2" 全域化点位覆盖,不断提升托管课程内涵,丰富活 动载体,形成辐射全县各级、服务全县青少年的常 态化托管志愿服务大格局。充分整合阵地资源, 拓展实践课堂,广泛开展户外拓展、红色研学等活 动。此外,创新"双减合伙人"机制,联合县教育局 面向在校教师发布"招募令",统筹县内58家"青年 文明号""青年社会组织",制定学校定向结对清 单,开设内容丰富的托管课程。



扫一扫 查看详细内容

## 拥抱"双碳"共护地球 湖州港华开展"关灯一小时"活动

### H记者 忻媛

拥抱"双碳",绿色出行!上周六,为积极参 与"地球一小时"活动,倡导节能减排理念,湖州港 华燃气有限公司联合湖城太阳城社区开展了一次 "关灯一小时"无电体验活动。

据悉,当天晚上8时30分到9时30分,湖州港 华燃气公司的员工以及来自太阳城社区的居民代 表,纷纷通过自发熄灯一小时的方式,倡导大家低 碳、环保、爱护环境。

参加活动的沈女士告诉记者,这一小时,家里 的灯都关了,电视等也都关了,他们一家就围坐在 一起聊聊天谈谈心,感觉挺好的。"也是让孩子们 体验一下,以'无电'的行动践行环保理念。"她说, 活动结束后,孩子还以"共同呵护地球家园"为题 画了一幅画。

湖州港华燃气有限公司相关负责人告诉记 者,"地球一小时"活动,他们已持续开展多年。 作为始终坚持绿色发展的民生企业,旨在通过这 样的活动,提高了大家的环保减碳、节约能源的意 识,并且倡导大家一起行动,保护生物多样性,为 地球发声,共同呵护我们的地球家园。

## 人人学急救 急救为人人 市红十字会首推 学校专场应急救护师培训

#### H记者 张璐

气道异物梗阻怎么处理?什么情况下需要进行心 肺复苏……近日,吴兴高级中学红十字青少年活动实 践基地里40余位老师摇身一变成了认真听课的学生, 跟着应急救护师学起了应急救护知识。

"这也是我们第一次走进学校举办校园专场的红 十字应急救护师培训班, 所有的培训费用也都是由爱 心企业祥鑫控股来提供。我们希望可以通过老师带动 学生,再由学生带动背后的家庭,让越来越多的人在 面对突发事件时,具备实施应急救护的能力。"市红十 字会相关负责人表示,目前全市注册救护师有293 人,整体数量并不算多,这些老师在结束为期三天的 培训后将会进行统一考试,顺利通过就可以获得应急

"我们希望通过老师具备应急救护技能的培训资 格,再来给我们的学生普及应急救护的技能,也为社 会培养一批乐于施救、敢于施救、善于施救的相对专 业力量。"吴兴高级中学校长俞根强告诉记者,去年11 月29日,教育部公布了首批201所全国急救教育试点 学校名单,浙江省有8所学校入围(其中3所高中), 该校是全市唯一一所入围学校。因此他们打算以此为 契机,实施八个一工程,即打造一个急救教育培训基 地、组建一个急救培训导师团队、建设一支急救教育 培训师资队伍、编制一套急救教育校本课程、实施一 项全员师生培训计划、配足一套校园急救设施设备、 开展一系列生命教育主题活动和实施一个校外应急救 护普及志愿服务项目。在校内营造"人人学急救、急 救为人人"的良好氛围。

接下来,为了进一步推动学校强化急救教育工 作,加强应急救护教学师资团队培养,市红十字会还 将陆续走进有关市属学校,举办相关的培训班。



扫一扫 查看详细内容

## 红事缓办 丧事简办



3月28日,南浔区善琏镇观音堂村,红白理事会成员 向村民宣传红事缓办和丧事简办相关要求。连日来,该区 各村红白理事会利用"村村响"小喇叭、微信群、公众号信息 推送等,排查群众红白事,加强宣传教育和引导,共同打赢 疫情防控攻坚战。 记者 沈佳汉 摄

# 侵犯未成年人身心健康案

我市查处一起

对向未成年人

销售饮用酒说"不"

#### **H**见习记者 张翔

禁止向未成年人出售烟酒不仅是 社会共识, 也是《未成年人保护法》 明令禁止。然而有些商家贪图一时利 益,竟向未成年人销售饮用酒。近 期,吴兴区市场监管局重拳出击,联 合公安部门严厉查处一起侵犯未成年 人身心健康案。

据悉,吴兴区市场监管局与区公 安分局联合行动,发现湖州吴兴区某 咖啡厅存在向多名未成年人销售饮用 酒违法行为。

经办案人员进一步查实,该咖啡 厅在未取得食品经营许可证的情况 下,擅自将购进的格兰爵士威士忌与 可乐按比例混合制作所谓的"可乐 桶",并进行销售。经查证,该咖啡厅 上述行为违反了相关法律规定, 吴兴 区市场监管局依法对当事人做出没收 违法所得8049元,并处罚款62000元 的行政处罚。

"未成年人饮酒后自控力下降, 导致的不良事件频频发生, 甚至引发 未成年人违法犯罪行为。"吴兴区市场 监管局行政执法队副队长夏迎军介 绍,本案中,不法商人唯利是图,公 然向未成年人售酒, 既违反了国家法 律法规, 也是社会责任感缺失的表现。

对未成年人的保护一直是政府、 社会和家庭高度关注的热点。"接下 来,我们将进一步加大普法宣传力 度,通过各类载体向商户宣传向未成 年人售酒的法律后果,要求商户牢固 树立保护未成年人意识, 切实为未成 年人健康成长筑牢防护之墙。"吴兴区 市场监管局行政执法大队二科科长毕 京博说。



扫一扫 查看更多内容



## 市区自来水厂 出厂水水质

检测指标 城西 太湖水厂 城北 标准 0.04 达标 浊度(NTU) 0.05 0.09 余氯(mg/l) 0.60 0.50 达标 (3月29日发布)